

## 山西吕梁回应“村主任换届贿选1票1000”：如属实将严处



### 划重点：

1. 山西吕梁相关部门已迅速抽调有关部门组成调查组展开调查。如调查情况属实，将严肃处理，绝不姑息。
2. 据网友举报，三位候选人花数百万元竞选村主任，一人成功当选。不少村民对此次选举存在的贿选行为均知情，明码标价声称“一票1000”。有村民表示，此次贿选涉及金额肯定在1000万以上。
3. 有村民透露，这些人贿选的钱，除了自己的钱外，也得到占有该村土地所开办的企业资助。

近日，网上反映交城县奈林村村委换届选举存在贿选问题。对此，吕梁市村（社区）“两委”换届领导小组高度重视，迅速抽调有关部门组成调查组展开调查。如调查情况属实，将严肃处理，绝不姑息。

### 早前报道：

据中青网报道，近日，山西交城县奈林村换届选举在网上被曝贿选等违规情况。在网友的举报帖子写道“只要给每个村民贿赂1000元

，就可以当选村长”。其中，还发有

一张地上放着“三个袋子装满钱”的图片。

1月22日，中国青年网记者在奈林村实地走访调查了解得知，三位候选人花数百万元竞选村主任，一人成功当选村主任。



在村中随处张贴着的“奈林村第十一届村民选举委员会公告”显示，蔚俊生当选为村主任。公示时间为：2018年元月7日。据1月4日张贴的选举公告显示，此次参加竞选村主任名单：马守礼，王海生（人称王兴民），杜永忠，蔚俊生。

据1月20日一位网友名为“奈林村贿选”在网贴反映：“在中央特别高度重视精准扶贫背景下，全国特别贫困连片地区的吕梁市交城县奈林村，只要给每个村民贿赂1000元，就可以当选村长。本月七日，这个村的4200名左右村民，利用微信等通知，到一家肉铺领钱，但被告知，领到钱的村民，必须给蔚俊生投票。花出去贿赂几百万元资金的新村长已经诞生。”其中还上传三张图片，分别是“选举现场”的现金照片，贿选领取现金微信聊天截图和领到贿赂款的村民在数钱的照片。

22日，中国青年网记者赴奈林村与村民走访了解得知，不少村民对此次选举存在的贿选行为均知情。其中一位参加选举的老人告诉中国青年网记者，两个候选人给了他500元，一个人给了600元。第二天另一个人着急了，又给他送到家里1000元。



除了往村民家送钱，此次的贿选几乎公开进行，甚至在该村村民村务群中公开喊话去领钱。

在奈林村村务群中，一位名为“吉祥三宝麻麻”的人在群内发信息“能保了俊生的票的人，过来领钱来”。并明码标价声称“一票1000”。并告诉村民领钱地址，村委会不远处的“以前老白肉食铺”。发此信息时间是在1月7日早上10.38之前。此时，选举正在进行中。

据介绍，此次选举三位候选人花费堪称“巨额”。现在村内传言，三个人这次选举共花了1000万。有村民给记者算了一笔账。蔚俊生当天给了村民500元，第二天又给了1000元。这村有4000多口人，粗略算下，将近600万。再加上其他两位参选人也给了村民钱，肯定在1000万上。杜永忠给了500元，并给村民发油和大米，有300万。王兴民发了600元，发了200多万。

在随机采访中，多位村民也不回避，均承认收到了候选人的贿选钱。

在走访中记者还了解，有的同一位选民收到三位候选人的贿选钱。此时，就是比拼谁给的钱多。其实，一家多口人有多张选票，在此次选举中能拿到不少钱。

一位中年村民向记者介绍了此次选情与金钱之间微妙的情势变化，奈林村总共有约4280票。据该村民讲述，6日刚开始选举，王兴民给了村民600元，投给王兴民票多，1700多票。第一天杜永忠没给钱，第二天4点连夜给村民送500元，还有一袋大米一桶油，让去超市领。第二天票从400票变成从1200票，但是最终选票还没有蔚俊生多。蔚俊生开始给村民500元，第二天上午9点多钟，又给了1000元，他就胜选了。

据了解，蔚俊生，现年50来岁，经营有一家旅馆，且还经营着停车场，用于长途车停车。以前在村民口中是“过去没有作为，游手好闲”，曾参选两次。王海生也经营停车场，给司机配货，还经营装潢。杜永忠是前任村主任，但是此次落选。对于另一位候选人马守礼，竞选情况未知，许多百姓也未提及。

由于贿选，还导致了一系列负面效应。

据村民反映，花了钱没选上的候选人，又去举报获胜的人，对于选民，拿钱少的也去举报候选人。由于蔚俊生没有给每一个人“一视同仁”全给1000元，因为这个原因，没领到钱的村民也在告状。



## 主题贴

楼主



13:30、20:00! 35万奖金等你来!...

打开

透明，儿共住下儿入以后，父城县村官特大贿选，折射出县人大，纪检委的官僚主义作风。现场监督选举的各级领导，各级部门，尤其县人大，纪检委负责监督下的选举，竟然贿赂肆无忌惮，无法无天，为所欲为到触目惊心的地步，可见，有关领导的不负责任有多么骇人听闻。

三，交城县村官特大贿赂选举事件，是国内骇人听闻的特大丑闻，山西省委书记，应该对此高度重视，查处惩处刻不容缓。如果让既没有能力，又没有德性的村长

上么 交城县大山田的农民就永远不会主

回复楼主/已有19回帖



另外，一家超市还因此次选举被卷入其中，据另一位村民反映，杜永忠为了让村民投票给自己，给村民发放超市购物券让凭券去超市领油和大米。下午3点多落选后，立即打电话停止发放油和大米，许多没来得及领到油和大米，却拿着超市购物券的村民，不乐意，与超市也发生了纠纷。另外，两位副主任也分别给每位村民50元拉票。

有村民透露，这些人贿选的钱，除了自己的钱外，也得到占有该村土地所开办的企业资助。

对于为何要出巨额资金竞选一个官职不大，甚至谈不上“官”的村主任，一位知情人道破天机，在该村区域内有多家工厂企业，他们占着该村的土地，每年会给该村缴纳不少的土地相关费用。另外，也可以在村集体土地的租售中“回本”。

“现在社会是竞争的社会”，一位村民透露出的话，看似违规的“潜规则”竟然成了“明规”被人们所接受，这种现象更令人惊愕。出现贿选情况这还不是个例，村民已经见怪不怪，并给记者与其他村比较着，在奈林村周边的村庄中，北关街也是500元，王明寨一个人三、四千元。那些选不成的告状，其实他们出钱没？也出钱了。

而据中国青年网记者调查，反映奈林村贿选情况的网帖中“装有三袋子钱”的图片，并非此次该村选举中的图片，与该村选举无关。经查该图片曾在2016年已出现在网络上。不过，贿选情况却是真实存在的。

关于此次贿选，交城县县委宣传部相关负责人称，袋子中装钱的图片是假的，并且对于是否存在贿选情况，他说没有。他解释到：“询问了村里的几位该村村里的亲戚，说没有这回事”。对于是否对村里的相关候选人进行调查，对方表示，不清楚。有了舆情后，向相关领导反映过，但是，具体情况自己也不知情。

记者就奈林村贿选情况，向交城县人大了解，一位工作人员回复，关于奈林村贿选情况已经上报给领导，由于此次贿选涉及人数多，具体情况正在调查中。

吕广伦说，为防范冤假错案，要树立“审判中心”和“庭审中心”的观念，并完善相关的制度机制。

最近因为一些事情情绪低落，就浪费了不少的时间--因为没什么心思去做什么事情。

当前文章：<http://www.nettransport.com.cn/article/ykgt.pdf>

发布时间：2018-02-20 02:32:30

[穿越](#) [游戏王](#) [轻音少女](#) [中超](#) [传奇霸业](#) [逆战](#) [朗动](#) [赛欧](#) [济南](#) [青春励志演讲稿600](#)